

郑州发力国家区域性现代金融中心建设

将实施“十大工程”，力争“十四五”期间主要金融指标跻身全国前十

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)记者昨日获悉,市政府发布《关于建设国家区域性现代金融中心的实施意见》,提出实施金融服务“十大工程”,加快构建和完善适应新发展阶段的现代金融服务体系,打造在国内有影响力的国家区域性现代金融中心。

提出总体目标
《实施意见》提出,力争“十四五”期间,全市主要金融指标逐步跻身全国前10位或走在全国同类城市前列。到2025年末,金融业对全市经济贡献度不断提高,金融供给水平不断提升;各项存贷款规模达到8万亿元,其中贷款年均增速高于全国平均水平;直接融资比重逐年提高;金融服务体系日趋完善,服务质效不断提升,融资成本稳步降低,服务“四个高地”和郑州国家中心城市建设的的能力显著增强。

实施“十大工程”
实施金融机构招引培育

工程,以龙湖金融岛开岛为契机,从做实做强传统金融机构、大力扩展新兴金融机构、推动地方金融机构建设三个方面,大力培育引进各类金融机构,进一步夯实郑州金融机构门类在中西部地区较为齐全的优势地位。对新设立或者新迁入的总部金融机构,按照实收资本规模2%的比例给予一次性奖励,单家机构最高奖励不超过1亿元。对新设立或者新迁入的金融机构地区总部、一级分支机构、金融业持牌专营机构,按照营运资金2%的比例给予一次性奖励,单家机构最高奖励不超过1000万元。

力争到2025年,实现单项冠军企业、国家级专精特新“小巨人”企业和省级“专精特新”中小企业授信合作100%覆盖。

设立“自贸区金融创新奖”,对经管理部门认定的全国首单、全省首单金融创新,分别给予最高100万元和50

万元创新补贴。

实施基金入郑工程,通过市场主体培育、政策引导、营商环境优化等一系列举措,扩大创业投资规模,推动我市战略性新兴产业发展。力争到2025年,注册设立基金公司达400家左右。

实施险资入郑工程,争取保险资金在郑州扩大投资规模,构建政府与保险机构之间的资金运用对接机制,完善增信模式,大力推广“政银保”合作的融资体系。争取到2025年,保险资金投资郑州规模明显提升,保险资金运用能力进一步增强。

实施郑商所优势再造工程,以服务实体经济为宗旨,完善区域期货业生态,努力把郑商所打造为国际一流的衍生品交易所和大宗商品定价中心。

支持郑商所更好发挥龙头作用,推动更多期货期权品种上市,对新品种上市过程给予及时协调,为品种调研论证等活动提供便利。

实施绿色金融工程,支持金融机构在郑州设立绿色金融事业部(业务中心)或绿色金融专营分支机构,支持设立主要服务绿色产业发展的融资租赁公司等地方金融组织,支持金融机构绿色转型。争取到2025年,郑州市绿色信贷占比显著提高,绿色贷款增速高于全市贷款增速,绿色金融产品更加多元化,绿色金融组织机构体系进一步完善,金融对绿色产业支撑更加有力。

实施上市企业培育工程,启动上市企业培育倍增计划,建立梯次培育体系,完善上市培育机制,营造良好上市环境,力争到2025年A股上市公司达到60家。对企业上市分阶段实施奖励,合计奖补最高1000万元;对在全国中小企业股转系统(新三板)挂牌的,给予100万元奖补。

实施普惠金融精准滴灌工程,加大金融机构普惠的广度和力度,持续建设和完

善政府性担保体系,支持政府性担保机构滴灌小微“三农”,建立和完善针对小微企业信用贷款的多元化风险缓释、补偿资金池和融资担保增信机制,着力破解中小微企业融资难、融资贵问题。力争到2025年底,全市政府性融资担保业务规模达450亿元以上,较“十三五”末增长117%,服务企业数量居全省前列,支农支小平均担保费率保持在1%以下。

实施优化新市民金融服务工程,鼓励银行业机构推出“新市民贷”专属信贷产品,将新市民纳入创业担保贷款扶持范围;聚焦建筑工人、快递骑手、网约车司机等职业风险较为突出的新市民群体,充分考虑其职业特点,推出特色保险产品;支持银行业机构合理确定新市民首套住房按揭贷款的标准,畅通新市民住房公积金使用渠道;完善新市民医疗保险保障,推动商业健康保险与基本医疗保险有效衔接……

河南省以色列蔬菜品种和配套技术国际联合实验室落户郑州

立足生态循环农业
开展科技育种生态种植

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨丽萍 通讯员 黄亚萍)近日,河南省以色列蔬菜品种和配套技术国际联合实验室共建签约仪式暨中远欧雅有机与高端食材对接座谈会,在惠济区河南中远有机农业研究所示范园举行,来自河南省有机生态食材研发、种植和推广领域的专家学者和企业家荟萃一堂。

河南省国际联合实验室项目是省委省政府实施制度型开放战略,加快建设开放强省步伐的一项重要举措。重点依托我省高校、科研院所、企业等单位建立,面向国际科技前沿和河南重大需求,与国外一流高校、科研机构和高科技企业开展长期合作的国际科技合作创新平台。

“高科技+高品质”=瓜果蔬菜飘香。河南省以色列蔬菜品种和配套技术国际联合实验室,依托郑州市蔬菜研究所和河南中远有机农业研究所,瞄准新时期人们对高品质农产品的需求,充分利用国际国内资源,立足生态循环农业,开展科技育种、生态种植,走上科技创新之路,是依托国际技术合作和有机生态农业技术创新实现高质量发展的典型。

据悉,河南省以色列蔬菜品种和配套技术国际联合实验室共建签约后,将重点围绕国家生态保护以及高质量发展的现实需求,充分借鉴和学习以色列先进科技成果,特别是种子创新、节水科技等关键环节开展创新,不断拓展合作的广

度和深度,研究、推广出更多更好的农产品,为服务我省建设“四个一批”重点任务提供有力的支撑,为黄河流域生态保护和高质量发展提供新的动力。

近年来,乘着黄河国家战略的东风,惠济区加大对科技创新和科技人才的支持力度,先后出台《中共惠济区委 惠济区人民政府关于支持重点产业发展的意见》《惠济区促进科技创新发展若干政策》等“1+5+N”系列扶持政策,实现了从过去的简单招商到招才引智的跨越,激发了企业的创新活力,推动产业结构优化升级,吸引了以色列、瑞士、日本等国的科技人才围绕郑州市和惠济区主导产业进行科技创新。

我省开展第十六届高技能人才评选表彰

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)7月17日,省人社厅发出通知,我省组织开展第十六届高技能人才评选表彰活动,计划评选表彰一批为高质量发展作出突出贡献的高技能人才,在全社会弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。

根据通知,原则上各地和省直有关部门推荐中华技能大奖、全国技术能手候选人各1人,郑州可推荐各3人,洛阳、新乡、南阳可推荐各2人,优先从享受国务院特殊津贴、省政府特殊津贴的高技能人才,获得中原技能大奖、河南省技术能手称号的高技能人才中推荐;推荐国家技能人才培养突出贡献候选单位1个、候选个

人1人。
在推荐评选条件上,强调爱党报国、敬业奉献。其中,中华技能大奖、全国技术能手候选人按类别优先推荐特级技师、首席技师以及从事重大战略、重大工程、重大项目、重点产业相关工作的高技能人才。国家技能人才培养突出贡献单位和个人优先推荐参与职业技能提升行动成效显著的单位和个人。

通知要求,坚持面向基层、面向一线,充分考虑不同行业和领域的代表性;坚持“谁推荐、谁负责”,全面考察推荐对象的政治素质、技能水平、工作业绩和一贯表现,确保推荐对象的先进性、典型性和代表性;严格评选条件和程序、严肃评选纪律,对徇私舞弊、弄虚作假等违纪违法行为坚决打击。